



ΔΗΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ
 ΒΕΡΟΙΑ
 Αριθμ. 18.141/73
 Δωρεά: Ηλίας
 Νεβα, Δικηγόρος

Ταξινόμηση αριθμός: 070 111EP

Στη Δημοσία Βιβλιοθήκη Βεροίας

Σωροειδή

Το δημοσιογραφικό τούτο όργανο, συγχρόνως
στα πρώτα δημοκρατικά πνεύματα της μητροπόλεως (1946-1967)
και ιδιαίτερα αντίστασης κατά του κράτους του πρώτου
μει των παρακρατικών παραρτημάτων, σε μια έσοχη ώση
ιστορίας του μέλλοντος, σε η χαρακτηριστική ένωση
Καταγράφεται με απεικονιστική ομα τα έσοχη
πρώτη, κυρίως σχέση και βάτορα (Σομβάτια, 1957,
Ε. Πόττα, με Σελιούστου 1973
ο έσοχη

Σωροειδή

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

ΒΕΡΟΙΑ

ΔΕΥΤΕΡΑ

13

ΜΑΡΤΙΟΥ 1950

Ίδιοκτήτης—Διευθυντής
ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

Συνδρομαί
Έτησια δρ. 15.000 Έξοχημος 2000
Αμερικης Δολλάρια 7

Έτος Δι' Αριθ. φύλλου 117
Τιμή φύλλου δρχ. 500

ΕΙΡΗΝΗ ΑΝΟΙΚΟΔΟΜΗΣΗ = ΑΣΦΑΛΕΙΑ

Αυτή τη σημασία είχε η ετοιμότητα των τελειωμένων εκλογών. Αυτός είναι ο πόθος και η έντονη ποιότητα με την ψήφο του δ' πολυβασανισμένου λαός. Συγκαιρώθηκε γύρω από κείνα τα κόμματα και πράσινά που του έταξαν πως θα του χαρίσουν την ειρήνη, την ασφάλεια και την ανοικοδόμηση.

Κατεψήφισε και απομάνωσε όλους εκείνους τους θνητογενείς κομματικούς οργανισμούς που από την εμπλοκή με τους είχαν τη διαίωξη του μίσους και της αναταραχής. Τα σπρόγγυτα αυτά που δε μπορούσαν να υπάρχουν και να ζούν παρά μέσα σε σκόνη της βιβακίτητος και του τρόμου.

Ο ήλιος της ειρήνευσης θα τα εξαφανίσει και θα μείνουν παρά μόνο η ακαία τους που σε στιγμή θα ζμυρώνουν το νόημα του ανθρωπισμού.

Η δ'η Μαρτίου στάθηκε σταθμός στην ιστορία της πατρίδας μας. Και πρέπει να γίνει αφαιρέση για ένα περιβάλλον του έθνους που θα φέρη την επωλοπία των πλιγγών που άφηκε η τετραετία του παλαισοκομματισμού. Νέα κόμματα φανερώθηκαν στο πολιτικό προσκήνιο. Νέοι όρίζοντες ξανοίγονται στην ομίχλη της Ελλάδας, χαρούμενοι και ελπιδοφόροι.

Κι αν επέπλευσε μερικώς και δεν κατοποντίσθη, κα όπως θα έφραζε ο παλαισοκομματισμός, αυτό συνέβη μόνο και μόνο γιατί ένας βουβός φόβος, υπόλειμμα του τετραέχρονου τραμπουκισμού περιούπτατο πάνω στην ύπαιθρο.

Το άγχος που σώρισε η εποχή της ανακατασκευής στην καρδιά του αγρότη, το μικρό διάστημα της προεκλογικής περιόδου στάθηκε άδικα να το ζμυρώσει.

Δίνοντας ο λαός την πλειοψηφία στην ΕΠΕΚ έβλεπε στο πρόσωπο του στρατηγού Παλατινού τον άνδρα που ήταν ο μόνος ενδεδειγμένος να κυβερνήσει την χώρα στην κρίσιμη αυτή μεταβατική περίοδο. Το παρελθόν του και η ιστορία του τον παινεύαζαν, ούφροννα και ψυχρικό ενεργητή σε στιγμές κρίσιμες του έθνους. Η δοκιμασμένη του φιλοπατρία έγγυεται για κάθε τι το απρόβλεπτο. Είναι ο άνθρωπος που διαθέτει τη δύναμη να εμπνεύσει το φάος σταθερό εξ επαγγέλματος ταράξισε με άλλωνίαν την ύπαιθρο «εν δνέματι του έθνους». Να χαρίση το αίσθημα της ασφάλειας στον αγρότη, εργάτη, επαγγελματία, έτσι, που να νοιώσουν το νόμο προστατή τους ζταναντι σε κάθε αυθαιρεσία και συκοφαντία καθενός υπανθρώπου. Να δώση τα σύμβολα της ανοικοδόμησης σε χέρια του εργάτη με συθυκρία και δικαιοσύνη, έτσι που να μη βρισκείται το κράτος στην ανάγκη να το δε χειροπέδες.

ΤΗΣ ΣΤΙΓΜΗΣ

ΜΥΣΤΙΚΗ ΤΕΛΕΤΟΥΡΓΙΑ

Με τη προεκλογική φασαρία και καθώς είμασταν αποροφημένοι να ακούγουμε τους «εθνοσωτήριους» λόγους των διαφόρων εθνοπατέρων με τα πληθωρικά προγράμματα τους και τους μαγεμένους λίγο από τα μελιρροστά χαμόγελα που αφειδωλα σκορπούσαν οι επιτοχισμένες—παρ'όλγα θα λέγα επιτυχμένες—φωτογραφίες τους μας άφησαν ξένους και δεν παρατηρήσαμε τη μυστική τελετουργία που άδούρυβα κάνει η φύσις.

Μα κάθε τι έχει το τέλος του. Όλα πάνε σενα τέλος,

δπως λέγει ο ποιητής. Έτσι και η προεκλογική κίνηση με τις συγκινήσεις τους ενθουσιασμούς τα ζήτω και τα κατά πέρασε. Πέρασε για να μάζ αποδεσμεύση το του και την καρδιά και ξέγνισσεται πια να χαρούμε τη μυστική αυτή τελετουργία του έρχομού της άνοιξης. Μια φωταπλήμυρα ξεχούθηκε αυτές τις μέρες γύρω μας που σαν λωιωτό χρυσάφι στάζει μαζί με την αυγινή δροσιά απ' τα κρόφυλλα των πεύκων. Έδώ η γη άνασκαμμένη δέχεται το ζωο-

Σατυρικός Στίχος

ΚΑΝΕΤΕ ΤΟΠΟ

Άλλοτε οι έπιστρατοι και έως χθες οι «Χίτες» παιδιάτοδοσκότευκαί τήδουδ Λαζκαί δε μαργαρίτες.

Απίκοη του Κόμματος γινεπά ύπαρξόντα ύλεξ του Έλίουσ δήθεν κέπτοντα, τ'έπλια ταπειύντα.

Μεγάλη έλευση θέλανε οι ένδοξοι οι χίτες πανανθρώπινη δα τηζήτεν του Κουκουλά ή πλιταξ.

Άξιοφήγηται κ'εί δυό του «έθνος» έολοφάνοι κάνετε τόσο πλάι σας να μιν ή «Ελλάδα μόνη

Ελλάδα του Άλβανικού και του Μακεδονικού που έχει ήρωας σεμνούς και ήρωες τρεκαδόρους

PANTAP

ΕΙΜΕΘΑ ΟΛΟΙ ΙΣΘΙ

Βέροια ο διευθυντής του ήλιου της Άγας Τραζέας δεν είναι ντόπιος. Πλήν όμως ταύτα δεν πρέπει να σταθή έμπόδιο και να μη παρεκκοιυθή το φοτοιομο των βασιλλήλων του ΟΙ Έλληνες από σήμερα εινε ελοι ίσοι τοότο δε το καταλάβαιν έλοι έσοι έσοκον έξουσα ο δν τόπο μας. Στη τηρηση της παραπάνω αιτιατέως του Συντάγματός ύδ έλασαν εκλέροι.

γινε φιλιά του ήλιου προσμέταξ να σιζή με' τους ζεσταύς κάκους της για το άδαιμα της σέλληνης. Αίγα κυριαύτω το θάυμα αυτό έχει κίολος έυτετασίτη. Και να η τετηρέξ μετιστα, των σικριτων ζετρούλιαν άριμίνοντες το αράσινα τικέτο με το συήγρημα χώνη τους. Τα δένδρα στο πρώ ο άκόμε σταδίο του έργασμού τους μίνον άναπαφάσιστα μη έέρονται άν πρέπει το σκαλιόσθν και να πασ πω ασθόν στη μεγάλη γινητη που έτοιμάζεται να δώση η δημιουργία στο άρεντοπάλια της. Κάπου, κάπου κάποιος κίμπος στα έιλά άπ' το πωσκαμίνε κλαδιό και ένα άνθόσι σε μάτι που κατασκαπεί ζεπροβάλλει. Μόνο η μυγαλιό ιρανή κοξέτα αυτή κάνει την εμφάνισή της θειαμβεντικέ καταστάσιση και σμειώνει την ύδβεροσίση.

Δέχεται γαυό το πρώτα βλέμμα του θαυασμού μας καθώς και τα παρθένα φιλιά της πεταλούδας και των άλλων προλιων έντόμων. Η εμφάνισή της γμίζει τη πλάση αδωδιές και το κάθε τρέουόλο των κλαδιών της σκορπά χούφτες το άνθινό της κομμετι.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΦΗΝΙΤΣΑΣ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Αισθάνομαι την υποχρέωση να ευχαριστήσω τους εκλογείς του Νομού Ημαθίας που με έτίμησαν με τη ψήφο τους, δείχνοντας έτσι πως αναγνωρίζουν τους άνώνες που από τις στήλες του «Θαρραλέου» διεξήγαγα τέσσαρα χρόνια για το άνεβασμα της φτωχολεγιός, την ανθρωπικη εμφάνιση και τη πρόοδο της περιφέρειάς μας.

Δυστυχώς ο τρόπος και το σύστημα που διεξήχθησαν αι εκλογές με απέκλεισαν της ευκαιρίας να μεταφέρω τα ζήτήματα του στο Κοινοβούλιο και να αγωνιστώ για την επίλυσή τους.

Μα και έξω απ'τη Βουλή δε θα παύσω να ενδιαφέρομαι για σας και η τιμή που μου κάνατε μου δημιουργεί υποχρεώσεις και μου δίδει θάρρος για νέους Αγώνες.

ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ

ΤΟ ΜΕΓΑΛΟ ΕΓΚΛΗΜΑ

Για μια φορά ακόμη ο Νομός Βεροίας έστερήθη του δικαιώματος να έχη βουλευτές μέσο στην Βουλή και να ακούγεται η φωνή του. Είναι θλίβερό το κατέστημά του, πλιν έμως δε θπννται οι μεγαλόσχηνος έβουλευται Θεοβίνης που για χάρη επικρατήτείας του σε κάθε έκλογή ζήτησαν ένα νερό όρηπνό βουλευτόν και το τεράστια προβλήματά του παραμένον κάντοτε άλυτα. Όμως το μεγάλο ταύτο έγκλημα διεπράχθη και ο λαός Βεροίας δε πάργη τα κατάλληλα μέτρα για να άντιδράση κατ'αυτού.

Ήρθε από της πλευράς μας δέν θά παύσωμε να

αγωνιζόμεθα και το παραπάνω άνακουργήματος. Είναι ζήτημα τιμής για το λαό Βεροίας να χωρισθί ή περιφέρειά μας από την εκλογική περιφέρεια Θεοβίνης. Αρροδία για την επίλυση του δικαιοτάτου τούτου αιτήματος του λαού Βεροίας είναι η έυβίρησις.

Έάν, παρά πάσαν έλπίδα και ή νέα Κυβέρνησις μας κωφεύση, δέν θά διστάσωμε να έδτηρήσωμε τον λαόν Βεροίας δε τα άκρα για να επωτήχ το δίκαιο ταύτο ατημά του και να συμμετέχη και ούτός στη διακυβέρνηση της χώρας του, με τους τέσσαρας βουλευτές του.

ΕΡΓΑ ΥΠΕΡΕΘΝΙΚΟΦΡΟΝΩΝ

Οι άναγνώστες μας θυμούνται ότι μετά δημοσίευση στη μεσημέ μας «Μια άπόφραση» κάναμε έλεγχο του Οικονομικού έπόρου, για τη παράθεση του άνομό δημόση, το χούράφι του δοσιδόμου σουμένου Γ. Ζαμάνη. Από το σημείωμά μας έκεί ο δ' άδινάφρον Βασ. Κατσούλης θεώρησε τήν ένυτόν του «ήγόντα και μετ κοινοποίησε ένα θροσάτιο και ύβριστικό γραπτό του προς δημοσίευση, το όποιο λόγω του ήθροιστικού του περιεχόμενου δέν το δημοσιεύσαμε. Για να βγαλή ήμας το άχη του, ο έθνικόφρων αυτός κούρος μάζ μήνυσε και

κυκλοφόρησε σε πρι βολάν το παραπορογόφρημά του. Ημείς άπαντούμε στο Κιτσούλη διήσημα δέν ύπάοχη Γκαταπά για γα ήμμερώνήση αό ενν ύβρενιάτου να χουκαηρήση το σημείωμά μας ύβριστικέ και να μάζ στήλησιό άκόσασμου.

ΧΡΥΣ. ΚΑΤΣΕΡΑΓΛΟΥ

Όδοντίατρος
Δέχεται καθ' έκάστην εις το
Όδοντιατρείον της.

Δικηγερικόν Γραφείον
ΗΛΙΑ ΔΘ. ΝΟΒΑΣ
Πρώην Άβραήμ Γρηγοριάδην
Αναλαμβάνει δικαστικέ και
διοικητικέ ύποθεσις

ΘΑΡΡΑΔΕΑ

ΧΙΛΙΟΙ διακόσιοι ψηφοφόροι Βεργιώτες της πατριάρχης Πλαστήρα, ψήφισαν Θεσσαλονικείς υποψηφίους και όχι ντόπιους. Έτσι έδωκαν στην νίκη στους Θεσκιερείς και στήρσαν το Νομό Βεροίας με τα τεράστια ελλείμματα προβλήματά του, κληρονομικών Βουλευτών.

Την πράξη τους αυτή, πράξη αντιβεργιώτικη, αφήνουμε τους ίδιους να τη χαρακτηρίσουν και να βάλουν μυαλό. Γιατί δε τους χρωστάει τίποτε ο λαός Βεροίας να μένει χωρίς βουλευτές επειδή τό θέλουν μερικοί κομματάρχαι φίλοι των Θεσσαλονικέων υποψηφίων.

ΜΟΝΟ μία μέρα εφημερησική χρειάσθηκε για να απογυμνωθούν όλοι οι τραμπούκοι που τα τελευταία 4 χρόνια έτρομοκράτησαν και έλεηλάτησαν την ύπαιθρο. Η 5η Μαρτίου ήταν η χαρακτηριστική βολή καθ' όλην αυτών των καθαρμάτων. Ήδη η Κυβέρνησις του Στρατηγού Πλαστήρα έγγραψα την ασφάλεια και την Ισοπολιτεία. Ο λαός μπορεί τώρα να αναπνεύση ελεύθερα και να επιδοθή με ζέση στα ειρηνικά του έργα.

ΠΡΟ είκοσι ημερών παραδοθείσα συμμορίασιν απήλλαγη διά βουλεύματος πανηγυρικά, γιατί απέδειχθη ότι είχε άρπαξθή βιάως από τη Νάουσα.

Την ίδια όμως στιγμή ή Ασφάλεια την συνέλαβε και χωρίς απόφασι της Επιτροπής Ασφαλείας την έστειλε στην Χαλκίδα και από εκεί άγνωστο πού ώδηγήθη. Αυτή ή «ευχέρεια» των Αστυνομικών όργάνων να προσωποκρατούν και να ρυθμίζουν τη ζωή των ατόμων κατά τό δοκούν είναι άπερίοριστος.

Νά ένα τεράστιο ζήτημα που πρέπει ή νέα Κυβέρνησις να τό ρυθμίση άμέσως γιατί καταρρακώνει τό Σύνταγμα μας και αποκτηνώνει τον άνθρωπο.

ΕΝΑ από τα πρώτα μέληματα της Κυβερνήσεως Πλαστήρα πρέπει να είναι και ή ανασύνταξις των εκλογικών καταλόγων. Γιατί είναι ντροπή όλος ή νέος κόσμος που είναι και ή πλέον ενδιαφερόμενος για τό μέλλον της χώρας να στερείται του δικαίωματος να εκλέγη τους εκπροσώπους του έθνους και να ψηφίζουν οι πεθαμένοι.

ΕΙΧΕ όποβληθή από διμήνου μία μήνυσι κατά του Διευθυντού της εταιρίας «Βέρμιον» για κλοπή ηλεκτρικού ρεύματος. Τι λέγουν οι άρμόδιοι; Ο λαός Βεροίας περιμένει τό αποτέλεσμα.

ΕΞΑΚΟΛΟΥΘΕΙ ή εταιρία «Βέρμιον» να λοπράττη ακόμη 500 άρ

ΕΚΦΡΑΖΟΥΜΕ τά θερμά συλλυπητήριά μας προς τους αντιγραφείς των όνομάτων των κλητών εκλογικών καταλόγων στους νέους. Με την άδιαφορία τους έγιναν όπαιτιοι να στερούν της ψήφου των περι τους 800 ψηφοφόροι της πόλεως μας και άλλοι τόσοι της Νάουσας και λοιπής περιφέρειας. Είναι και τότο ένα μικρόδειγμα του ενδιαφέροντος των κρατικών υπαλλήλων προς τά έργα τους

ΠΡΟ 15 ημερών έπεσκέψθησαν τό γραφείο μας 4 στρατιώτες Ηρακλείου για να μας χαιρετήσουν.

Την ίδια στιγμή άξιωματικό της ΕΣΑ διά τριπύλου του, κάλεσε τους στρατιώτες ένω, τους έδωκε τά όνόματά τους και τους άπέπεμψε χωρίς να έχη και τη στοιχειώδη άγγέλεια να επιτρέψη εις αυτούς να μπουν στο γραφείο μας και να μας άποχαιρετήσουν.

Χαιρόμε τον κ. Ταξίαρχο.

Ο στρατός που άποτελείται από παιδιά του λαού, έσθ πότε του άπιοχρησθή ή έπιση με τους δικούς του; Και αν τοιαύτη άπιοχρηστική διαταγή έσθ ύπάρχει (όπως πιστεύουμε) παρακαλούνται όλοι οι Ηρακλείου στρατιώτες της Ταξιαρχίας μας να περάσουν του γραφείου μας.

Ο κ. Νομάρχης και ή Δημητριάς, γνωρίζουν ότι έξκολλουβεί να ύφίσταται, ενώ από καιρό πολύ έπρεπε να είχε κα-

ταργηθή, ένα «Υδροκυκλικό Ταμείο» που μόνη δουλειά που κάνει είναι ή εισπραξις φόρου παρά των Βεργιωτών;

Νυνίζομεν ότι έφ' όσον ή άποστολή του έληξε πρέπει άμέσως να διαταχθή άρμόδιος ή διάλυσις του Τομείου και τό σωματίημα της παρανόμου φορολογίας.

ΠΑΡΑΚΑΛΕΙΤΑΙ ο κ. Δήμαρχος όπως καταρτίση συνεργείον διά την άμμεσον εκκαθάρισιν των τοίχων από τις ασχήμες των επικαλλημένων προσωποκοτήτων της εκλογικής μάχης.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΙΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΩΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ

Καίριον άποφάσεως του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου, κατά την συνεοσίσειν του της 7ης ταέχ. καλούνται τά μέλη του Συλλόγου, εις όσκήν Γενικήν Συνέλευσιν, εις την αθήουσα του έξοχικού Κέντρου «ΕΑΗΑ» την 19ην ταέχ. μηνός, ήμέραν Κυριακήν και ώρον 10.30 π.μ.

- 1) Λογισάσις Δ.Σ. διά τά πεπραγμένα του έτεροντος.
 - 2) Ανάγνωσις έκθέσεως Έλεγκτικής Έπιτροπής και έν κρισει άπολογισμοσ.
 - 3) Έγκρισις προέκλογισμοσ.
 - 4) Έκλογή τριμελούς Έλεγκτικής Έπιτροπής μετά δύο άνακληρωματικών μελών, διά τον έλεγχον της διαχειρίσεως της νέας έτησις χρήσεως.
 - 5) Ανακληρωματική εκλογή Τομίου του Συλλόγου.
 - 6) Εκλογή αντιπροσώπου διά τό Πανελλήνιον Συνέδριον των Πολυτέκνων του ταέχ. έτους.
- Εν Βεροία της 8 Μαρτίου 1950
Ο Πρόεδρος
ΝΙΚΟΛ. Δ. ΛΙΟΛΙΟΣ
Ο Γ. Γραμματέας
ΙΩΑΝ. ΤΣΑΟΥΤΗΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ
Τό Αστυνομικόν Αστυνομίας πόλεως ζητεί προς κατάταξιν εις τό Αστυνομικόν Σωμα 150 άστυφύλακται.
Οι έπιθυούντες να κρηταγοούν να ζητήσουν πληροφορίας από τη Νομαρχία μας.

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΣΤΗ ΝΑΟΥΣΑ

Η μαρτυρική και πολύπαθη Νάουσα μέσα στο σκοτάδι του φόβου που τη τύλιγε με τη λαχτάρα φωταχυρούς ζυτου έστρεψε προς τις έλπιδοφόρες άκτίνες που έστειλε τό διάγγελμα του στρατηγού Πλαστήρα, για ειρήνευση και ίσοπολιτεία. Άνοιχτες άκομα οι πληγές που δέχθη με τη τελευτία τετραετία ζητά την ειρήνευση για την επόλωση των. Ένα σαρδ ζήτημα την άπασχολούν για τό όποια ή νέα Κυβέρνησις θά πρέπει να επιληφθή άμέσως για τη γρήγορη επίλυσι τους.

Μερίς στέλνοντας τό χαιρετισμό μας και τις ευχαριστίας μας για τη μεγάλη τιμή που μας έκανε ψηφίζοντάς μας, διαβεβαιώνουμε τό λαό της πόλεως τό ενδιαφέρον μας γιαυτή θά είναι άπερίοριστο και δεν θά πάψωμε ούτε στιγμή τον αγώνα για την ανόρθωσι της.

ΜΑΣ ΕΡΩΤΟΥΝ

Και ερωτώμεν, τί είναι πόλις σότες οι δημοτικές φορολογίες; Φόρος άπορριμμάτων, φόρος πεζοδρομίων, σέξισις του φάρου ήτι των σφαγίων και έν τέλει 10ήμερος προσωπική άργασία όπωρ έστί μεθουρηνοσμενον άγγαρία ή Νομίζομεν ότι ό κ. Νομαρχης όφείλει να χαλιναγωγήση την ευρωπαικήν πολιτικήν των διοικούντων τον Δήμον και να τους περιόριση εις τό άπολύτως ύπηρεσιακό τους καθήκοντα.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Ανακοινούται ότι ό όντισσμος «Φίλων Στρατού» παρέχει φάρμακα δωρεάν εις τες οικογενείας των στρατευομένων οι όποιοι εκρήθησαν άλογαι και λομβάνουν έθεθρικών άπειδωματα. Όροι έργασια γραφεί ο καθ' έκάστην 10-1 (Έκ τοι Γρ. φ.)

ΒΑΜΒΑΚΟΣΠΟΡΕΙΣ «ΡΑΡΙΤΕ»



Τύπος Α! με μπιέλα

Τύπος Β! Μπολντώκ

Η γυνή με νοι διά την στερεότητα, άντοχήν των και και καλήν λειτουργίαν.
ΤΥΠΟΣ Α! (με μπιέλα) Κατασκευαζόμενοι ειδικά για άργιλοειδή και σρικτά χώματα.
ΤΥΠΟΣ Β! (Μπολντώκ) Ειδικός για άμμώδεις περιτοχές (βάλτοι)
Με τη μαζική παραγωγή καταρβάσαμε να έπιτύχομε την καλλίτερην ποιότητα και την εδυνωτέραν τιμήν.
Κατασκευάζονται εν Θεσσαλονίκη εις τό έργοστάσιον της Ο.Β.Ε.

Ι. ΧΑΡΙΣΙΑΔΗΣ - Δ. ΒΑΚΟΣ

ΑΙΣΩΠΟΥ 9 = Τηλ. 70-052

Θά τους εύρητε εις τό έργοστάσιον της εταιρίας ως και εις όλα τά καταστήματα γεωργικών ειδών εν Θεσσαλονίκη και εις τό μηχανουργείον Ι. ΧΑΡΙΣΙΑΔΗ εν Βεροία.
ΓΕΩΡΓΟΙ
Τό συμφέρον σας είναι να ζητήσετε πάντοτε με έπιμενήν τον βαμβάκοςπορεά «ΡΑΡΙΤΕ» διότι είναι άγνηθ μένος διά την στερεότητα και άντοχήν του.

ΘΑΡΡΑΛΕΑ

Πολλοί συμπολίτες μας παρηγονήθησαν ότι οργάνωση της Ασφαλείας ζήτησαν να μάθουν τι νοσημάτων ψηφοδέλτια μοίρασαν στις εκλογές. Γίνεται ότι τα όργανα δε κατάλαβαν ακάμψη ότι η ασυδοσία πέρασε πια στο θλιβερό παρελθόν. Τά καλούμε να αυτελθουν αν θέλουν εις τό μέλλον να παραμείνουν στην υπηρεσία του λαού.

Οι ασυδοσίες, εφόσον είναι το ερπύτερον απόρρητων, γιατί και αξιούμε σεβασμών παρά πάντων και γιατί πολύ των όργανων τάξεως.

Με τη μικρόχαρη εγγυαστική αντίληψή του, τορπίλισε το σχηματισμό Κυβερνήσεως Κέντρου ο κ. Σοφοκλής Βενιζέλος και έκανε να χαθή η άκαπνητη ενού καθίστα να συναντηθούν επί του αούτου πεδίου όλοι οι κατασπαρμένοι φιλελεύθεροι όπαδοί του Μαγάλου Βενιζέλου, που ξεκίνησαν από διάφορες όψεις (ΕΠΕΚ), Παπαδρίου, Φιλελεύθεροι) για να συναντηθούν σε μια Κυβέρνηση Κέντρου καθάρως Φιλελεύθερη. Για την άσύνετη αυτή πράξη του απαυήτησε όλο το φιλελεύθερο κόσμο και έτραυμάτισε θανάσιμωσ το κολοβωμένο Κόμμα του. Ήταν η άμοιβή που έπρεπε να εισπράξη ό μικρός Βενιζέλος.

Στη ποιά κρίσιμη έποχή του άγρότη, που αν τον σφάξης δέν του βρίσκει δεκάρα, άρχισε η καταδίωξις του για την πληρομή όλων των εις βάρος του ένταλμάτων του Δεμοσίου και λοιπών όργανισμών.

Οι άρμόδιοι κοδ έξερουν τις τοπικές συνθήκες και την άθλια κατάσταση της άγροτιάς άδανάστελουν την έκτέλεσι των ένταλμάτων για λίγους μήνες δε θα είναι σε θέσι οι άγρότες να έξοφλήσουν τά χρέη τους.

Ο κ. Δήμαρχος μας είχεν άποσχεθή ότι τόν Μάρτιο τά έκκαθαρίσει άρδια τάλ τές Έλληνας. Ύπευθυμίζουμε την άπόσχεσί του και τόν καλούμε να έπισπείση τόν έξω ραισμό του τούτου.

Πολλά ύπέφερε η Νάουσα από την άχαλίνωτη άσυδοσία των δικαιοσύνητων την Πέλη την τελευταία θλιβερά τετραετία. Όμως να έξακολοθή και σήμερα να διεπής τις άρχές τού έσο πνεύμα είναι άπαράδεικτον. Γιατί τού καλούμε έδπως έξαχάρουν τού πάλιν άμαρτωλό άνθρωπο γιατί αυταρεσίες αν τού κλεισμο του καφενείου του κ. Γεωργίου Παρασκευά που βρίσκονται στην πλατεία έραλογίου Νάουσας, από όρη: Τη έσπερινή, προκαλούν την άγανάκτησι

του λαού και αυτήν έχουν άποσχεθή: να άποσπείσουν τά άπειρομικά όργανα, για να είναι σε άρμονία με την νέα κατάσταση.

Στο σεβαστό μας γ. Γυμνασιάρχη κάουμε τή παράκλησι έπως τού «Παπαλέξουσα» που με ζηλευτή άπρέμεια διατάξει άπό τής σκηνής του Γυμνασίου μας, τόν διαίξη τού Πάτριου και τή Νάουσα, να είναι μια ευγενική προσφορά προς την έρωτική γειτονική μας πόλη.

Μιό παράταση τής έσπερινής ώρας έργασιών άπιν καταστημάτων τρωγίμων είναι άπαραίτητες.

Η έστυναμίζ άς ίκανοποιήση τού δίκαιο, τούτο άζημα του κοινού που δε μπορεί να κάνη τή προμήθειες του μέχρις ώρας 7 1/2, που συμπίπτει με την ώρα διακοπής των έργασιών του.

Μας καταγγέλλη παρ πολλών ότι άνθυπολοχγός των ΜΕΑ. Χωροπανίου, έξουλοκόπησε άγρίως τόν όπλίτην ΜΕΑ Θωμάν Σιζμάτην. Οί κάταικει Χωροπανίου ζητούν ίκανοποιήσι για τή γενομένη προσβολή και άρμόδιος είναι ό κύριος Τζιζαρχος όστις πρέπει να λάβη μέσα καταλληλα προς συνεισπομέν τού βιχναύου άνθυπολοχγού.

Τό χαμητικόν καθέστώς που μάς κληρονόμησεν η Δεσποβληγεία πρέπει να έκλείψη.

ΑΞΙΟΙ θερμοτάτων συχαρητήτων είναι οι Νάουσαίσι μεταστάτες στη Νέα Ύψηση, που έώρησεν στην πόλη τους ένα μεγάλο παραθεσιακό αδειοκτήτο.

Τό έργο τους έργα που έχει χνεί ανήρωπικος προσηνειακού: που δέν ξεχνούγ την πατρίδα τους, άπου και αν βρεθούν, άς τού μιμηθούν και οι Βεργιώτες μεταστάτες που είναι και πολυκαθηματικοί άς βοηθήσουν με όσα μπορούν τή Βεργία που βρίσκειται σε πρωτόγονη άδλίθτητα

Προεκλογικώς η Κυβέρνησις των λαοπροβλητών, είχεν άποσχεθή άναυα τού Σχεδίου Μάρσαλ και όλοι οι έπαγγελματία του Νόμου μας έσπευσαν τά προσηνειαθόν και τού σχετικώ βιβλίω.

Πρωτουν τώρη να μάθουν Μήπως η άπόσχεση έκείνη ήταν προεκλογικό κάλυψ;

Κοντά στο φούρνο τού κ. Παπαλέξη, σωριάστηκε ό τοίχος ενός παληόσπητου, εύτυχώς, χωρίς να πλανώση κανένα.

Ο κ. Νομομηχανικός δε νομίζει ότι πρέπει να κίνη μι ά γενική έπιθεώρησι των έταιμορρόπων σπητιών τής πόλης και να διετάξη τή κατεδάφισί του, πριν θρυνήσικω θύματα;

Ο αυτοκινήτολόγος πρός Θεσπώνικη γήμιος σκνλός ημώρη και άτιμώρητα ενάνα άα πινιακή. Δέν έπάρχει κομμιά άρμολία άκρησις, για τού καθύριστά του;

Πέτρος Μισογιής, έτσι λέγεται ό άνητις τού κινηματογράφου η «Ομόνοια» Νάουσας. Για όμνοσικά χριστιανία του, να παρακαλήση άρεάν την αίθουσα του Σινεμά στο Σύνδεσμο Έπιστημόνων Βεργίας, να δώση τή διαίξη του την έρχομένη Κυριακή έκφραζουμε τά θερμά συχαρητήρια μας.

Τη χειρονομία του, άληθινά πολιτισμένου ανθρώπου χειρονομία, τή φέρουμε σε δημοσιότητα για να συχαρήση ό λαός Βεργίας τόν κ. Μισογιή με τούς θεσφαυόμενους άφίλους τής παιδείας συμβούλους τής Χριστιανικής Ένώσεως που κρατούν κατακλειστί τή μοναδική μας αιδουσα βιβλίεσων ή «Απόστολος Παύλος».

Ύπευθυνοσ Δήλωσις

Ο κάτωθι άπυγογραμμένος Στέργιος Άντζος τού Δημητρίου και τής Σίρμωσ κάτωκοσ Βεργία: άηλώ ότι κατά την κατοχήν όργανώθην εις τού ΕΑΜ νομιζόντας ότι προσέχω ύπηρησις εις τήν πατρίδα μου, διαπιστώσας όμως τις άντεθνικέσ ένέργειες τού ΕΑΜ και των παραφιάδων των άκοηρήσων ταύτας ως προδοτικέσ και καταστρεπτικέσ εις τήν τόπον μας και σκοπούσε εις τόν άφανισμόν τής πατρίδος μας.

Βέροια 16-3-50
Ο Δηλόν
Στέργιος Άντζος τού Δημ

Διά κάθε ΤΥΠΟΓΡΑΦΙΚΗΝ έργασίαν Ν' ΑΠΕΥΘΥΝΕΣΘΕ εις τού Τυπογραφείον ΓΙΟΒΑΝΟΠΟΥΛΟΥ (Παραπλεύρως έδουταρίου Σμυρλή) ΒΕΡΓΙΑ

Η 25 ΜΑΡΤΙΟΥ

Η 25η Μαρτίου γιορτάσικω στην πόλη μας κατά τού κεκανοσισμέου και με μι ά ξεχωριστή λήμνηροτεια που έδωσε η μεγάλη στρατιωτική παράταξις και κυρίως.

Τό βράδυ στο Γυμνάσιο δόθηκε παρα των μαθητών τού Γυμνασίου θεατρική παράστασις με τού έργον ό «Αλαφροσύνη».

Την 25ην Μαρτίου τού Δημοτικού Σχολείου στο Τάλ τής Έλλησ παρουσίωσεν ένα έκλεκτό πρόγραμμ, θεατρική παράστασις με τού έργον «Αθήνα» Έλλάδα τού κ. Β. Γιαννακόπουλου επιθεωρητού, και άπαγγέλλω

Άρθ 8217 ΑΠΟΔΕΙΚΤΙΚΟΝ

Έν Βεργία σημερινή την είκοσιν τεταρτην (24) Μαρτίου τού 1950 ήμερον (Παρασκευά) και ώραν 11 π. μ. ό άπυρονομικός έρικ. κλητ. Πρωτοδικείου Βεργίας κλητ. Μιχ. Άντωνιάδης τή άγγράφω άπαγγέλλω τού Σκόρπυουσ «Παπαλέξου», άπρεξούσιου δικηγόρου τής Σοφίος ους. Κάτω, Πολιταούλου, τού γένος Σ. Πλετοίου και τού κ. Γεωργίου, μετέβην και έπέδωκα προς τόν κ. Εισαγγελέα των έν Βεργία Πρωτοδικών διά τόν άδύγων τής Κομπίων Π. Λατοούλας, κατόχον Γιαννιόσ και ήδη άνωσίου έταρτης, άκρησ άν τού γένος Σ. 20 Μαρτίου έ. έ. Κλήσεως τής άρώτης κατ' αούτο προς γυδισιν του κ. Ι. έπυθυμώρησις ένώσιον τού έρω τοδικείου Βεργίας, προς γυδισιν του καλούμενον άμα εις αούτήτην άτε και όπου όρίζη ή παρ' όδωσ, τούτως άπ' άρθ. 124)22-3-50 πράξις τού κυρίου Γραμματέωσ τού άς έσο Δικαστηρίου, ήτοι την 19 Άπριλιου έ. έ. ήμέρον τεταρτην και ώραν 10 π. μ. άπ' αδέ. άρθ. πινακίου 25.— Καί εις ένδειξιν

Ο Λαβών Εισαγγελέσ (Τ.Σ.) Γ. Π. Γιαννακόπουλος
Ο Δικ. κλητήρ (Τ.Σ.) Χαρ. Άντωνιάδης
Δημοσιεύθη διά τής έν Βεργία έκδομένησ έφημερίδωσ «Θαρραλέωσ»,— Βέροια αούθημερόν Ο Εισαγγελέσ (Τ.Σ.) Γ. Π. Γιαννακόπουλος

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Ο Σύνδεσμος Έπιστημόνων Βεργίας τίν Κυριακήν 2ον Άπριλιου όργανώτει έκδρομήν εις Νάουσαν εις ήν καλούνται να συμμετάσχουν όλα τά μέλη τού Σύνδεσμου.

Την αούτην ήμέραν και ώραν 11 π. μ. ά Σύνοδις τού Σύνδεσμου εις Νάουσαν και εις τήν νηματοδέσπειρον η «Ομόνοια» διαλέξην με άμιλιτήν τόν κ. «Ηλίου Νάσιου» ά-ηγόμωσ και άίμα: «ή εσασί. ό σπουδής άτερος συντελεστίς στόν άγώνη τής ζωής».

Είς την έκδρομήν άναυαται να συμμετάσχουν και μη μέλη τού Σύνδεσμου.

(Έκ τού Γραφείου)

ΠΡΟΚΗΡΥΞΙΣ Διαγωνισμού Γραφείων Ι.Κ.Α.

Τό ΙΚΑ προκηρύσσι διαγωνισμόν προς πρόληψη, εις τήσ Γραφείωσ Β' τάξεωσ δια τήσ άπρησιόσικέσ άνάγκασ τού Ύποκόμητου Βεργίου.

Ο Διαγωνισμός διενεργήθησεται τήν 3ην Μαΐου 1950 Δικαστήρια συμμεταχέσ έχων μόνον εις παραστούμενοι άπό τού Ν 751)1948 περ: παρατάσις των άποσπόμενων έκ τού άπρησιόσικέσ η άπρησιόσικέσ των εις τάς τάξωσ τού Στρατού, άς έρωτησούθησ και συντελεσώθη άπό τού Ν.Δ. 1196 1949 έφ' όσον κέκτηται άπυλοτηρίου Γυμνασίου η άλλης Ιατρικού σιολής.

Οί έπιθυπούντες να συμμετάσχωσι εις τόν διαγωνισμόν άπυροσούνται δεσως άπυβλήσοι σχετικόν άζησιω μετά των άπαραίτητων δικαιολογητικών άπαραίτητων δε βεβαίωσων τής άπρησιόσικέσ κατ' όσον τού Ν 751)1948 άπρησιόσικέσ άτι προσητεύονται άπό τού Νόμου τούτου και μέχρι τής 25 Άπριλιου 1950.

Η άίτησις άποβληθήσεται εις τού Γραφεία Ύποκόμητου ΙΚΑ Βεργίας.

Οί ένδιαφερόμεσοι δεσιν να άπυθύωνται δια πλείονασ πληροφορίωσ εις τήν άνωτέρω Ύπηροσία τού ΙΚΑ.

ΕΚ ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΕΩΣ Ι.Κ.Α.

ΧΡΥΣ. ΚΑΙΣΕΡΛΟΓΛΟΥ

Όδοντίατρος
Δέχεται καθ' έκαστην εις τού Οδοντιατρείου τής



ΒΑΜΒΑΚΟΣΠΟΡΕΙΣ "RABIDE,"

- 1.—ΜΠΟΛΑΝΤΩΚ. Για άμυλώδεις άφρώτες
- 2.—ΜΕ ΜΠΙΕΛΑ. Για άφρώδεις άφρώτες

Κατασκευασμένοι κατόπιν μακράσ πείρας έν συνδυασμό με άλλωσ τύπωσ ταιόστων μηχανών

Άγγυομένωσ δια τήν στερεότητα και άντοχήν των ως και διά τήν καλήν λειτουργίαν των.

Ο. Β. Ε. "Ι. ΧΑΡΙΣΙΑΔΗΣ—Δ. ΒΑΚΟΣ,"

ΘΕΣΠΟΝΙΚΗ—Λιέσσοσ 9—Τηλ. 70—212

ΣΗΜΑ.—Πωλούνται στην έδα. τιμή έργασιασ άπό Μηχανουργεία Ι. ΧΑΡΙΣΙΑΔΗ Βεργία.